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Σίγουρα, η εμπιστοσύνη είναι θεμελιώδης σε κάθε σχέση,

και είναι ιδιαίτερα σημαντική στη σχέση γονέα-παιδιού.

Ακολουθούν ορισμένες συμβουλές για τους γονείς ώστε

να οικοδομήσουν εμπιστοσύνη και να γίνουν ένα ασφαλές

καταφύγιο για τα παιδιά τους.
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Να είστε παρόντες και

να ακούτε προσεκτικά 
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Το πρώτο βήμα για την οικοδόμηση εμπιστοσύνης

είναι να δείξετε ότι είστε παρόντες και προσεκτικοί.

Ακούστε τι λέει το παιδί σας και δείξτε ενδιαφέρον

για τις σκέψεις, τις ιδέες και τα συναισθήματά του.

Βεβαιωθείτε ότι η γλώσσα του σώματος, ο τόνος

της φωνής και οι πράξεις σας αντανακλούν την

προθυμία σας να συμμετέχετε.
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Παιδί: Μπαμπά, σήμερα στο σχολείο με διάλεξαν τελευταίο για την ομάδα

μπάσκετ.

Γονέας: (Αφήνει κάτω την εφημερίδα του και γυρνάει να κοιτάξει

ολοκληρωτικά το παιδί) Ω, αυτό ακούγεται  δύσκολο. Πώς σε έκανε να νιώσεις;

Παιδί: Ένιωσα πολύ λυπημένος και ντράπηκα πολύ. Νομίζω ότι δεν είμαι

καλός στο μπάσκετ...

Γονέας: (Κουνάει το κεφάλι με κατανόηση) Μπορώ να καταλάβω γιατί 

 ένιωσες αμήχανα. Αλλά να θυμάσαι, δεν πειράζει να μην είσαι τέλειος σε όλα.

Και αν πραγματικά ενδιαφέρεσαι για το μπάσκετ, μπορούμε πάντα να

προπονούμαστε μαζί. Εσύ τι λες;

Παιδί: Αλήθεια, μπαμπά; Θα με βοηθήσεις να προπονηθώ;

Γονέας: (Χαμογελάει ζεστά) Φυσικά, καλέ μου. Είμαι εδώ για να σε

υποστηρίξω σε ό,τι θέλεις να κάνεις. Ας δούμε αν θα βρούμε μια καλή στιγμή

αυτό το Σαββατοκύριακο, εντάξει;

Παιδί: (Χαμογελάει και πάλι) Ευχαριστώ, μπαμπά.
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Σε αυτή την αλληλεπίδραση, ο γονέας δείχνει ότι είναι παρών και ακούει προσεκτικά αφήνοντας

κάτω την εφημερίδα του, κοιτάζοντας το παιδί και ακούγοντάς το ενεργά. Δείχνει ενδιαφέρον για

τα συναισθήματά του και προσφέρει υποστήριξη. Η γλώσσα του σώματός του, ο τόνος της φωνής

του και οι πράξεις του φανερώνουν την προθυμία του να ασχοληθεί μαζί του και με τις ανησυχίες

του.
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Δείξτε άνευ όρων

αγάπη
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Μάθετε στο παιδί σας ότι η αγάπη σας δεν

εξαρτάται από τη συμπεριφορά, τα κατορθώματα ή

τα λάθη του. Εκφράζετε τακτικά την αγάπη και τη

στοργή σας και διαβεβαιώστε το ότι θα είστε πάντα

δίπλα του ό,τι κι αν συμβεί.
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Γονέας: (παρατηρώντας την αγωνία του παιδιού) Γεια σου, αγάπη μου.

Φαίνεσαι λίγο πεσμένη. Είναι όλα εντάξει;

Παιδί: (αναστενάζει) Τα πήγα πολύ άσχημα στο τεστ των μαθηματικών

σήμερα... Διάβασα πολύ σκληρά, αλλά και πάλι τα έκανα θάλασσα.

Γονέας: (κάθεται δίπλα στο παιδί) Αχ, γλυκιά μου. Λυπάμαι που το ακούω

αυτό. Ξέρεις, όλοι έχουν τις κακές τους μέρες και δεν πειράζει. Αυτό που έχει

μεγαλύτερη σημασία είναι ότι προσπάθησες να κάνεις ό,τι καλύτερο

μπορούσες.

Παιδί: (δείχνει αναστατωμένη) Αλλά νιώθω ότι σε απογοήτευσα...

Γονέας: (πιάνει τα χέρια του παιδιού) Άκουσέ με. Υπάρχει κάτι πολύ

σημαντικό που πρέπει να καταλάβεις. Δεν θα μπορούσες ποτέ να με

απογοητεύσεις. Οι βαθμοί σου, τα επιτεύγματά σου ή τα λάθη σου, τίποτα από

αυτά δεν καθορίζει την αγάπη μου για σένα. Σε αγαπώ απεριόριστα. Είμαι

περήφανος για σένα που διαβάζεις σκληρά και που κάνεις ό,τι καλύτερο

μπορείς. Αυτό είναι που μετράει. Να θυμάσαι ότι όλοι κάνουν λάθη και έχουν

περιθώρια να βελτιωθούν.

Παιδί: (με δάκρυα στα μάτια) Αλήθεια;

Γονέας:  Φυσικά. Είσαι το παιδί μου και θα είμαι πάντα εδώ για σένα, ό,τι κι

αν συμβεί. Και να θυμάσαι, δεν πειράζει να ζητάς βοήθεια όταν δυσκολεύεσαι.

Μαζί μπορούμε να βρούμε μια καλύτερη στρατηγική για τη μελέτη σου στα

μαθηματικά. Αλλά αυτή τη στιγμή, ας αφιερώσουμε λίγο χρόνο για να

ξεπεράσουμε το σημερινό άγχος. Τι θα έλεγες για λίγο παγωτό;

Παιδί: (χαμογελάει λίγο) Ναι... θα μου άρεσε αυτό.
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Σε αυτό το παράδειγμα, ο γονέας δείχνει άνευ όρων αγάπη διαβεβαιώνοντας το παιδί ότι η

αγάπη του δεν εξαρτάται από τις ακαδημαϊκές του επιδόσεις ή από τυχόν λάθη που μπορεί να

κάνει. Ο γονέας εκφράζει αγάπη και στοργή, προσφέρεται να βοηθήσει στις δυσκολίες του και του

υπενθυμίζει ότι θα είναι πάντα δίπλα του ό,τι κι αν συμβεί.
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Σεβαστείτε τα

συναισθήματά του 
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 Επικυρώστε τα συναισθήματά του, ακόμη και αν

δεν ευθυγραμμίζονται με τα δικά σας. Αντί να τα

υποβαθμίζετε ή να τα απορρίπτετε, αναγνωρίστε τα

και συμπάσχετε μαζί του. Αυτό δείχνει ότι είναι

αποδεκτό οτιδήποτε κι αν νιώθουμε. 
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Παιδί: Μαμά, δεν θέλω να πάω πια στην προπόνηση ποδοσφαίρου.

Γονέας: Α; Μπορείς να μου πεις γιατί αισθάνεσαι έτσι;

Παιδί: Απλά... δεν είμαι καλός σε αυτό. Όλοι οι άλλοι είναι καλύτεροι από

εμένα και αυτό με κάνει να νιώθω άσχημα για τον εαυτό μου.

Σε αυτό το σημείο, ο γονέας μπορεί να μη συμφωνεί γιατί βλέπει δυνατότητες

στο παιδί, αλλά επιλέγει να επικυρώσει τα συναισθήματά του:

Γονέας: Κατάλαβα. Πρέπει να είναι πολύ δύσκολο να αισθάνεσαι ότι δεν

αποδίδεις τόσο καλά όσο οι άλλοι. Καταλαβαίνω πως αυτό μπορεί να σε κάνει

να νιώθεις αναστατωμένος και να μη θέλεις να συνεχίσεις. Τα συναισθήματά

σου είναι αποδεκτά και δεν πειράζει που νιώθεις έτσι.
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Αυτή η απάντηση του γονέα αναγνωρίζει και συμπάσχει με τα συναισθήματα του παιδιού, ακόμη

και αν ο γονέας μπορεί να έχει διαφορετική οπτική γωνία.
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Κρατήστε τις

υποσχέσεις
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Αν δώσετε μια υπόσχεση στο παιδί σας, κάντε ό,τι

μπορείτε για να την τηρήσετε. Αν οι περιστάσεις

σας εμποδίζουν να τηρήσετε την υπόσχεσή σας,

εξηγήστε τους λόγους και ζητήστε ειλικρινά

συγγνώμη. Αυτό θα διδάξει στο παιδί σας ότι ο

λόγος σας μπορεί να είναι αξιόπιστος.
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Γονέας: Γεια σου φιλαράκο, θυμάσαι την εκδρομή για κάμπινγκ που σου

υποσχέθηκα ότι θα κάνουμε αυτό το Σαββατοκύριακο;

Παιδί: Ναι, ανυπομονώ πολύ γι' αυτό! Έχω ήδη πακετάρει τα πράγματά μου.

Γονέας: Το ξέρω, καλέ μου και εκτιμώ τον ενθουσιασμό σου. Δυστυχώς,

προέκυψε κάτι απροσδόκητο στη δουλειά και πρέπει να το αντιμετωπίσω αυτό

το Σαββατοκύριακο. Λυπάμαι πολύ.

Παιδί: Μα μου το υποσχέθηκες!

Γονέας: Το ξέρω και νιώθω πολύ άσχημα γι' αυτό. Ήθελα να πάμε όσο κι εσύ.

Αλλά μερικές φορές, στη ζωή, τα πράγματα δεν πάνε όπως τα είχαμε σχεδιάσει

και πρέπει να προσαρμοστούμε. Λυπάμαι που πρέπει να αθετήσω την υπόσχεσή

μου αυτή τη φορά.

Παιδί: Λυπάμαι πολύ γι' αυτό.

Γονέας: Καταλαβαίνω, γλυκέ μου. Πραγματικά λυπάμαι. Ας κάνουμε ένα νέο

σχέδιο. Τι λες να πάμε το επόμενο Σαββατοκύριακο; Υπόσχομαι ότι θα πάμε και

θα κάνω ό,τι μπορώ για να μην μας εμποδίσει τίποτα.

Παιδί: Εντάξει... Υποθέτω ότι μπορούμε να το κάνουμε αυτό.

Γονέας: Σε ευχαριστώ για την κατανόηση. Ξέρω ότι είναι δύσκολο, αλλά θέλω

να ξέρεις ότι παίρνω στα σοβαρά τις υποσχέσεις μου σε σένα. Θα

επανορθώσω, το υπόσχομαι.
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Σε αυτό το παράδειγμα, ο γονέας επιδεικνύει υπευθυνότητα για την υπόσχεση που έδωσε και

εκφράζει ειλικρινή συγγνώμη που δεν μπόρεσε να την εκπληρώσει. Εξασφαλίζει επίσης ότι δίνεται

μια νέα υπόσχεση και το παιδί καθησυχάζεται ότι ο γονέας του θα κάνει ό,τι μπορεί για να την

τηρήσει. Αυτό διδάσκει στο παιδί για το απρόβλεπτο της ζωής, τη σημασία της τήρησης των

υποσχέσεων και την ειλικρίνεια της μεταμέλειας όταν κάποιος αποτυγχάνει να τηρήσει το λόγο

του.
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Παρέχετε ένα

ασφαλές περιβάλλον
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Βεβαιωθείτε ότι το σπίτι σας είναι ένα μέρος όπου

το παιδί σας αισθάνεται ασφαλές να εκφράζεται.

Αποφύγετε να αντιδράσετε με θυμό ή απογοήτευση

όταν μοιράζεται τα συναισθήματά του ή τα λάθη

του.
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Γονέας: (παρατηρεί το παιδί να δείχνει αναστατωμένο) Γεια σου, γλυκιά μου.

Φαίνεσαι λίγο πιεσμένη. Θέλεις να μιλήσουμε γι' αυτό;

Παιδί: Τα θαλάσσωσα στην εργασία μου για τα καλλιτεχνικά. Καταστράφηκε.

Γονέας: (αντιστέκεται στην παρόρμηση να αντιδράσει αρνητικά) Α, κατάλαβα.

Ξέρεις, είναι απολύτως φυσιολογικό να κάνεις λάθη. Συμβαίνει ακόμα και στους

καλύτερους καλλιτέχνες! 

Παιδί: Αλλά... Ήθελα να είναι τέλειο.

Γονέας: Καταλαβαίνω, γλυκιά μου. Αλλά να θυμάσαι, η τελειότητα δεν είναι

το πιο σημαντικό πράγμα. Είναι η προσπάθεια και η δημιουργικότητα που

βάζεις στη δουλειά σου, που μετράει. Ας δούμε αν μπορούμε να διορθώσουμε

μαζί το έργο σου ή ίσως μπορούμε να ξεκινήσουμε ένα καινούργιο. Πώς σου

φαίνεται αυτό;

Παιδί: Αυτό... ακούγεται καλό. Ευχαριστώ, μαμά.
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Είναι σημαντικό να παρέχετε στο παιδί σας έναν ασφαλή χώρο για να εκφράσει τα συναισθήματα

και τους φόβους του χωρίς να φοβάται ότι θα δέχεται θυμό ή απογοήτευση από εσάς. Αυτό

ενθαρρύνει την ανοιχτή επικοινωνία, ενισχύει την αυτοεκτίμηση και του μαθαίνει ότι δεν πειράζει

να κάνει λάθη, καθώς αποτελούν μέρος της διαδικασίας μάθησης.
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Παραδεχτείτε τα

λάθη σας
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Κανείς δεν είναι τέλειος, ακόμη και οι πιο τέλειοι

γονείς. Όταν κάνετε ένα λάθος, παραδεχτείτε το

και ζητήστε συγγνώμη. Αυτό διδάσκει στο παιδί σας

ότι δεν πειράζει να κάνει λάθη και ότι μπορεί να

σας εμπιστεύεται ότι θα είστε ειλικρινής και

υπεύθυνος.
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Γονέας: (χύνει κατά λάθος ένα ποτήρι νερό) Ωχ, έκανα ζημιά.

Παιδί: Με έβρεξες! Μα πάντα μου λες να προσέχω!.

Γονέας: Έχεις δίκιο, το λέω συχνά. Ακόμα κι εγώ κάνω λάθη μερικές φορές.

Λυπάμαι που ήμουν αδέξια. Ας το καθαρίσουμε μαζί.

[Καθαρίζουν και οι δύο την ακαταστασία]

Γονέας: Σε ευχαριστώ που με βοήθησες. Να θυμάσαι, δεν πειράζει να

κάνουμε λάθη, αρκεί να μαθαίνουμε από αυτά και να αναλαμβάνουμε την

ευθύνη.
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Η ειλικρίνεια, η ταπεινότητα και η υπευθυνότητα, είναι πολύτιμα χαρακτηριστικά που μπορούν να

διδαχθούν μέσω πράξεων και όχι μόνο μέσω λέξεων. Παραδεχόμενοι και αναλαμβάνοντας την

ευθύνη για τα λάθη μας, δείχνουμε στους άλλους, ιδίως στα παιδιά, ότι δεν πειράζει να κάνουμε

λάθη και ότι είναι σημαντικό να τα διορθώνουμε. Αυτό ενθαρρύνει την εμπιστοσύνη και την

κατανόηση, καλλιεργώντας ένα υγιές μαθησιακό περιβάλλον.
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Ενθαρρύνετε την

ανοιχτή επικοινωνία
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Ενθαρρύνετε το παιδί σας να εκφράζει ανοιχτά τις

σκέψεις, τα συναισθήματα και τις ανησυχίες του.

Ξεκαθαρίστε ότι δεν υπάρχει κανένα θέμα που να

είναι απαγορευμένο για συζήτηση. Αυτό μπορεί να

ξεκινήσει με καθημερινές συζητήσεις για το πώς

ήταν η μέρα του, τις συμπάθειες και τις αντιπάθειές

του κ.λπ.
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Γονέας: Γεια σου μικρέ, πώς ήταν η μέρα σου στο σχολείο;

Παιδί: Καλά.

Γονέας: Απλά καλά; Συνέβη τίποτα ενδιαφέρον;

Παιδί: Όχι ιδιαίτερα... Λοιπόν, υπάρχει αυτό το πράγμα αλλά... δεν ξέρω αν

πρέπει να μιλήσω γι' αυτό.

Γονέας: Έι, να θυμάσαι, δεν υπάρχει τίποτα που να μην μπορούμε να

συζητήσουμε. Αν κάτι σε ενοχλεί, είμαι εδώ για να σε ακούσω και να σε

βοηθήσω αν μπορώ. Λοιπόν, τι συμβαίνει;

Παιδί: Υπάρχει αυτό το παιδί στην τάξη μου που είναι πάντα κακό με τους

άλλους. Δεν μου αρέσει, αλλά φοβάμαι ότι αν πω κάτι, θα αρχίσει να είναι

κακός μαζί μου.

Γονέας: Καταλαβαίνω, αυτή είναι μια δύσκολη κατάσταση. Αλλά χαίρομαι που

το μοιράζεσαι αυτό μαζί μου. Ας βρούμε κάποιες λύσεις σχετικά με το πώς

μπορείς να το χειριστείς αυτό, εντάξει;
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Η ανοιχτή επικοινωνία μεταξύ γονέων και παιδιών προάγει την εμπιστοσύνη και βοηθά τα παιδιά

να αισθάνονται ασφάλεια όταν εκφράζουν τις σκέψεις, τα συναισθήματα και τις ανησυχίες τους.

Αυτό ενθαρρύνει τη συναισθηματική νοημοσύνη και τις ικανότητες επίλυσης προβλημάτων στα

παιδιά, επιτρέποντάς τους να περιηγηθούν αποτελεσματικά σε δύσκολες καταστάσεις.
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Να είστε συνεπείς
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Η συνέπεια στη συμπεριφορά, τους κανόνες και την

πειθαρχία σας, βοηθά το παιδί σας να ξέρει τι να

περιμένει από εσάς. Αν είστε απρόβλεπτοι, το παιδί

σας μπορεί να νιώθει ανασφάλεια και να

δυσκολεύεται να σας εμπιστευτεί.
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Γονέας: Είναι αργά. Ξέρεις τον κανόνα - όχι βιντεοπαιχνίδια μετά τις 9 μ.μ.

τις σχολικές βραδιές.

Παιδί: Μα μαμά, την προηγούμενη εβδομάδα με άφησες να παίξω μέχρι τις

10 το βράδυ.

Γονέας: Το ξέρω, και αυτό ήταν δικό μου λάθος. Πρέπει να τηρούμε τους

κανόνες, ό,τι κι αν γίνει. Είναι σημαντικό για τον ύπνο σου και τις σχολικές σου

επιδόσεις. Από εδώ και στο εξής, χωρίς εξαιρέσεις.

Παιδί: Εντάξει, μαμά. Αν αυτός είναι ο κανόνας, θα τον ακολουθήσω.

(Τώρα φανταστείτε, λίγες μέρες αργότερα, το παιδί παίζει πάλι βιντεοπαιχνίδια

αργά το βράδυ)

Γονέας: Είναι περασμένες 9 το βράδυ. Πρέπει να σταματήσεις να παίζεις

τώρα.

Παιδί: Εντάξει, μαμά. Ευχαριστώ για την υπενθύμιση.

©
 U

pb
ili

ty
 P

ub
lic

at
io

ns

Ο γονέας συνειδητοποιεί ότι έκανε ένα λάθος στη συνεπή τήρηση των κανόνων και το διορθώνει.

Τηρεί τους κανόνες την επόμενη φορά, ενισχύοντας τη σημασία της συνέπειας και της

εμπιστοσύνης.
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Να σέβεστε την

ιδιωτική του ζωή
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Καθώς το παιδί σας μεγαλώνει, θα χρειάζεται έναν

ορισμένο βαθμό ιδιωτικότητας. Σεβαστείτε το και

δείξτε του ότι το εμπιστεύεστε. Αυτό σημαίνει

επίσης ότι δεν πρέπει να μοιράζεστε τα μυστικά του

ή τα προσωπικά του θέματα με άλλους χωρίς τη

συγκατάθεσή του.
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Ο έφηβος γιος ξεκίνησε πρόσφατα το λύκειο και είναι λίγο απόμακρος, γεγονός

που ανησυχεί τον γονέα.

Γονέας: (Χτυπάει την πόρτα του υπνοδωματίου του εφήβου) Έχεις ένα λεπτό;

Έφηβος: (Ανοίγοντας την πόρτα) Ναι, βέβαια, μπαμπά. Τι συμβαίνει;

Γονέας: Λοιπόν, έχω παρατηρήσει ότι είσαι λίγο απόμακρος τον τελευταίο

καιρό. Είναι όλα καλά στο σχολείο;

Έφηβος: (Αναστενάζει) Ναι, μπαμπά, όλα είναι μια χαρά. Απλά είμαι λίγο

αγχωμένος με όλα αυτά τα καινούργια πράγματα.

Γονέας: Καταλαβαίνω. Το λύκειο μπορεί να είναι δύσκολο. Να θυμάσαι ότι

είμαι εδώ αν χρειαστεί να μιλήσεις για οτιδήποτε, εντάξει;

Έφηβος: Ναι, ευχαριστώ, μπαμπά. Το εκτιμώ.
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Ως γονείς, είναι σημαντικό να σεβόμαστε την ιδιωτική ζωή των παιδιών μας και να τα

εμπιστευόμαστε να διαχειρίζονται τα δικά τους προσωπικά θέματα. Αυτό όχι μόνο τους καλλιεργεί

την αίσθηση της ανεξαρτησίας, αλλά και ενισχύει τον δεσμό εμπιστοσύνης μεταξύ γονέων και

παιδιών. Είναι εξίσου σημαντικό να μην συζητάμε τα προσωπικά τους θέματα χωρίς τη

συγκατάθεσή τους, καθώς αυτό μπορεί να οδηγήσει σε αισθήματα προδοσίας και να διαβρώσει

την εμπιστοσύνη που έχει δημιουργηθεί.
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Προβάλλετε μια

αξιόπιστη συμπεριφορά
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Τα παιδιά μαθαίνουν πολλά παρατηρώντας τους

γονείς τους. Αν επιδεικνύετε εμπιστοσύνη στις

σχέσεις και τις αλληλεπιδράσεις σας, είναι πιο

πιθανό να κατανοήσουν και να εκτιμήσουν την

εμπιστοσύνη.
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Γονέας: (Μιλάει στο τηλέφωνο με την φίλη της) Ναι, σου υπόσχομαι ότι θα

φέρω την τούρτα για το πάρτι σου αύριο.

(Την επόμενη μέρα, ο γονέας βρίσκεται στην κουζίνα νωρίς το πρωί, ψήνοντας

ένα κέικ).

Παιδί: Μαμά, γιατί ψήνεις κέικ τόσο νωρίς;

Γονέας: Γιατί, υποσχέθηκα στη φίλη μου ότι θα φέρω μια τούρτα για το πάρτι

της σήμερα.

Παιδί: Μα είσαι τόσο απασχολημένη, μαμά. Θα μπορούσες να είχες αγοράσει

μία.

Γονέας: Ναι, θα μπορούσα. Αλλά η υπόσχεση είναι υπόσχεση. Η εμπιστοσύνη

είναι πολύ σημαντική στις σχέσεις. Όταν δίνουμε μια υπόσχεση, πρέπει να

κάνουμε ό,τι μπορούμε για να την τηρήσουμε. Έτσι δείχνουμε στους

ανθρώπους ότι μπορούν να μας εμπιστεύονται.

Παιδί: Κατάλαβα. Δηλαδή, αν υποσχεθώ στον φίλο μου ότι θα του δανείσω το

κόμικ μου, θα πρέπει να το κάνω;

Γονέας: Φυσικά, γλυκιά μου. Αυτός είναι ένας πολύ καλός τρόπος για να

δείξεις στον φίλο σου ότι μπορεί να σε εμπιστεύεται.
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Οι πράξεις μιλούν πιο δυνατά από τα λόγια. Όταν επιδεικνύουμε αξιόπιστες συμπεριφορές,

διδάσκουμε στα παιδιά μας τη σημασία της εμπιστοσύνης στις σχέσεις.
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Να θυμάστε ότι: 

©
 U

pb
ili

ty
 P

ub
lic

at
io

ns

Η οικοδόμηση εμπιστοσύνης είναι

μια συνεχής διαδικασία που

απαιτεί χρόνο, υπομονή και

συνέπεια. Καλλιεργώντας μια

ισχυρή σχέση εμπιστοσύνης με το

παιδί σας, θέτετε τα θεμέλια για

τις μελλοντικές του σχέσεις και τη

συναισθηματική του υγεία και

ευημερία.
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Το βιβλίο "Καλλιεργώντας την εμπιστοσύνη - Εγχειρίδιο

γονέα" είναι ένας βασικός οδηγός, με συμβουλές και

παραδείγματα, για να δημιουργήσουμε έναν δεσμό

εμπιστοσύνης με τα παιδιά μας. Θα μάθουμε πώς να

δείχνουμε συνέπεια, πώς να εκφράζουμε άνευ όρων αγάπη

και πώς να καλλιεργούμε μια ανοιχτή και ειλικρινή

επικοινωνία. Θα ανακαλύψουμε πώς να επικυρώνουμε τα

συναισθήματά τους, να σεβόμαστε την ιδιωτική τους ζωή και

να υποδεικνύουμε αξιόπιστη συμπεριφορά. Δεν πρόκειται

μόνο για υποσχέσεις, αλλά και για την τήρησή τους, την

παραδοχή των λαθών και τον καθορισμό ενός υγιούς

προτύπου. Αυτό το βιβλίο μας δείχνει τον δρόμο για να

γίνουμε ένα ασφαλές καταφύγιο για το παιδί μας. 
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